

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 156 (12448)

Среда, 15 августа 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ: ПРАВСТВЕННЫЙ СМЫСЛ

Еще в 1920 году в письме к Г. М. Кржижановскому В. И. Ленин писал: «Самое главное — надо уметь вызвать и **СОРЕВНОВАНИЕ** и **САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МАСС** для того, чтобы они тотчас принялись за дело». Обратите внимание на выделенные в тексте слова, именно они обуславливают инициативность, деловитость, заинтересованность каждого труженика в повышении эффективности и качества работы.

Только за последние два года производственные коллективы города участвовали в трудовых вахтах, посвященных 60-летию образования СССР, 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду, 250-летию Первоуральска. Прошли вахты в честь юбилеев своих предприятий: 50-летие Новотрубного и динасового заводов, 30-летие завода ЖБИИК. Прибавьте к этому традиционное соревнование за звание коллективов коммунистического труда, отличного качества, высокой культуры производства. Но всегда они остаются в жизни производственников ярким, незабываемым следом? Всегда ли отличаются друг от друга?

Десять лет назад, например, в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне широко развернулось Всесоюзное движение комсомольцев «За себя и за того парня»: героев войны включали в трудовые коллективы, их норму выполняли сообща, и это, безусловно, наполнило высоким нравственным смыслом весь ход трудовой вахты. Сейчас эстафету приняла Всесоюзная комсомольская вахта «Память», параллельно на предприятиях началось соревнование «40-летию Победы — 40 ударных недель». Наверное, есть смысл взаимно дополнять эти формы трудового соперничества и обогащать их новыми, интересными инициативами.

Или вахта в честь 50-летия стахановского движения. Как правило, суть ее сводится к обычному подведению производственных показателей. А почему бы не усложнить задачу: скажем, среди условий соревнования обозначить непревзойденное достижение трудового рекорда? Ведь стахановское движение ориентировалось не просто на достижение высоких результатов, но результатов выдающихся. Здесь уместно напомнить, что примеры подобного творческого осмысления форм социальности у тружеников города были (скажем, одним из условий трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР на Новотрубном заводе было непереносное выполнение договорных обязательств с производственными коллективами братских союзных республик), значит, необходимо шире и эффективнее использовать накопленный опыт.

Тогда в полной мере проявится и «самостоятельность масс». Сейчас, например, на предприятиях города активно развивается движение за пересмотр технологических норм. По инициативе рабочих пересмотрены нормы в первом, пятом, одиннадцатом и других цехах Новотрубного завода, на динасовом, заводе комплексных металлоконструкций, других предприятиях.

Немалая роль отводится гласности социалистического соревнования. Сегодня практически каждое предприятие радифицировано, имеет штатных художников-оформителей. Во многих коллективах организованы рабкорские посты. Однако формы пропаганды и агитации зачастую безлики, невыразительны, серы. Традиционные стенды подведения итогов, многие из которых обновляются с опозданием, галерея передовиков социальности, иногда выпуска «Комсомольского прожектора» или народного контроля... Согласитесь, сегодня этого уже недостаточно для последовательного, систематического воспитания членов трудовых коллективов. Только комплексное использование многообразных форм пропаганды сделает их действенными и эффективными. В этом смысле добрый пример показывают труженики динасового завода. А вот на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей благое намерение украсить галерею передовиков цветными фотографиями, похоже, рискует заглохнуть. Портреты давно не обновляются.

В системе стимулов соревнования известны два слагаемых: моральный плюс материальный. Причем в данном случае от их перемены нравственный итог все-таки меняется. Важен не дополнительный рубль в виде премии, но четкое осознание закономерности его получения, признание сделанной работы твоими товарищами.

Кто сегодня среди передовиков социальности Новотрубники В. В. Хороших, И. А. Березин, С. Ф. Ясюкевич, огнеупорщики С. Ш. Султанов и Н. Ф. Трубинов, строители А. Г. Чураков и В. Н. Тонков. Еще десятка два фамилий, неизменно отмечаемых на страницах нашей газеты. Почему так мало среди лидеров молодежи, почему вообще с таким трудом организуются на предприятиях комсомольско-молодежные коллективы? Ведь именно они должны стать школой подготовки будущих передовиков производства. Думается, что ответ на эти вопросы лежит прежде всего в сфере моральных, нравственных аспектов современной экономической деятельности. Профессиональным навыкам надо учить, качества истинного хозяина производства необходимо воспитывать.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

АВТОРИТЕТ МАРКИ

МНОГО лет подряд при производстве роликов во втором цехе завода по ремонту горного оборудования использовались трубы диаметром 70 миллиметров. Недавно сварщик Ф. Галеев предложил использовать трубу другого диаметра. Это позволило значительно упростить технологический процесс. Экономический эффект от внедрения этого предложения равен трем тысячам рублей.

Новинка отправлена на горнообогатительные комбинаты страны. Здесь ей предстоит пройти ответственные производственные испытания. Заводчане уверены в том, что их продукция, как и всегда, будет пользоваться доброй славой.

Л. НИЗАЕВА, рабкор.

Назовут высоким именем

С ПЕРВОГО июля встали на трудовую вахту, посвященную 40-летию Победы, рабочие динасового завода. Работать здесь будет предоставлена возможность сфотографироваться у знамени завода, причем все рабочие будут занесены в заводскую книгу Почета. Предусмотрены также и денежные премии.

Ежемесячно до мая следующего года будут подводиться итоги соревнования.

М. УДАВИХИНА,
рабкор.

Выигрывает телезритель

«40 ударных декад — 40-летию Победы» — под таким девизом идет сейчас работа на участке по изготовлению комплектов систем коллективного приема телепередач из первого цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. Лучшие всех работает здесь бригада Е. И. Дугуевой, уже пять раз выходявшая победителем трудовой вахты. В июле этот коллектив добился перевыполнения плана-



А. М. Ишмулов возглавляет комплексную бригаду сборщиков-сварщиков цеха сборосварки на заводе трубчатых строительных конструкций. Александр Михайлович — один из передовых бригадиров города. Его коллектив готовится достойно встретить сорокалетие Победы, к славному дню он намерен досрочно выполнить план четырех месяцев 1985 года.
А. М. Ишмулов — кандидат в члены КПСС.
Фото Ю. Парамонова.

вого задания на один процент и повышения производительности на четыре с половиной процента.

Кроме того, участок занимается сейчас изготовлением новых фильтров телевизионных каналов. Это нововведение позволило получить экономический эффект 15000 рублей. Новые фильтры помогут повысить качество приема телевизионных программ.

Г. КУЗНЕЦОВА, рабкор.

ПАМЯТНЫЙ ВЫМПЕЛ — БРИГАДЕ

БРИГАДА Л. П. Голубятникова из второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций включилась в социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы. Рабочие этой бригады раньше всех вы-

полнили задание первого полугодия. Сейчас ежедневная прибавка к плану составляет шесть-семь кубометров формованных тяжелых конструкций.

Получая памятный вымпел на ра-

бочем собрании, Леонид Петрович заверил коллектив, что бригада темпов не снизит и не уступит первенства в соревновании.

А. АЛЕКСЕЕВ.



НЬЮ-Йорк. В американском городе Лоренс (штат Массачусетс), ставшем ареной крупных расовых и социальных волнений, сохраняется напряженная обстановка. В результате жестокого подавления выступлений испаноязычного населения города, протестующего против расизма и нищеты, ранено 17 че-

ловец. Произведены новые аресты. Число брошенных в полицейские участки превысило 50 человек. В Лоренсе по-прежнему действует чрезвычайное положение. Увеличен контингент полиции, проводящей операцию по «умиротворению» бедняцких кварталов.

ЛОНДОН. Усиленные наряды вооруженных полицейских были брошены на разгон стачечных пикетов горняков в городе Какни. По меньшей мере 26 шахтеров арестованы. Они обвиняются в том, что попытались не допустить в забой штрейкбрехеров. Как сообщается в печати, в районе города Экингтон арестованы еще четверо рабочих. Та-

ким образом власти пытаются подавить выступления трудящихся, борющихся за свои права.

БЕИРУТ. Как сообщило Ливанское информационное агентство, израильские захватчики блокировали несколько населенных пунктов на юге страны и произвели новые массовые аресты среди мирных жителей. Израильские истребители продолжают совершать провокационные рейды на бреющем полете над южноливанскими селениями.

ОТАВА. 85 процентов канадцев поддерживают предложение о замораживании всеми ядерными державами производства, испытания и размещения новых

видов ядерного оружия и средств их доставки. Таков результат опроса общественного мнения Канады, проведенного институтом Гэллага.

ТОКИО. Японская военщина разрабатывает планы дальнейшего наращивания мощи вооруженных сил, созданных вопреки конституции страны. Управление национальной обороны (УНО) Японии объявило программу крупномасштабных закупок вооружений в 1985 финансовом году, который станет рекордным по размерам военного бюджета. Правительство Я. Накасоэ решило выделить на милитаристские цели астрономическую сумму 3,14 триллиона иен. Это на 7 процентов больше, чем в текущем году.

ХЕЛЬСИНКИ. По данным хельсинского статистического центра, на 1 января 1984 года население финской столицы составило 484391 человек. Число жителей города старше 65 лет увеличилось за последние тридцатилетие вдвое.

(ТАСС).

СВОДКА О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ В СОВХОЗАХ ГОРОДА НА 14 АВГУСТА

Первая графа — задание по заготовке сена (тонн), вторая — процент выполнения, третья — задание по заготовке сенажа (тонн), четвертая — процент выполнения, пятая — план по закладке силоса (тонн), шестая — процент выполнения.

«Первоуральский»	1202	95	3580	84	5360	82
«Битимский»	1300	78	5400	14	8200	87
«Уткинский»	1506	100	1100	112	6462	62

